

# 美方再次恶炒病毒溯源的政治把戏可休矣

新华国际时评

新华社记者

第74届世界卫生大会召开之际,美国总统拜登近日下令美国情报部门调查确定新冠病毒是否来自实验室事故,包括《华尔街日报》在内的一些美国媒体也推波助澜,援引不可信消息源鼓吹对中国进行再调查。

这不是美方第一次在病毒溯源问题上别有用心做文章。一年多来,美国一些人多次声称“疫情暴发应怪中国”,杜撰炒作“实验室起源论”。美国新政府上台后,人们一直希望美方能真正回归科学、理性

抗疫的正轨。然而,现在美方却重拾抹黑中国的戏码,企图给中国发展制造干扰和障碍。

众所周知,中国实验室泄漏病毒极不可能的结论,已经清楚地记录在3月30日发布的中国-世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组的研究报告中,这是权威的、正式的、科学的结论。汉堡大学自然研究中心生物学教授马蒂亚斯·格劳特希特接受德国之声采访时说,就目前掌握的资料看,世卫组织的评估最有说服力。中方积极参与溯源研究全球合作受到国际专家组成员高度评价。丹麦哥本哈根大学教授塞娅·菲舍尔说,中方做了充分准备,提供大量数据。

面对这些事实,美国一些人仍反复鼓噪,充分说明美方根本不在乎事实和真相,

也没有兴趣进行严肃的科学溯源,而是想借疫情搞污名化和政治操演,甩锅推责。这是对科学的不尊重,是对人民生命的不负责,更是对全球团结抗疫努力的破坏。

美国多次抛出病毒起源谬论,每次手法都如出一辙,无非是把谣言当事实,把假说当真实,把猜测当科学,完全没有任何证据,背后逻辑十分荒谬。格劳特希特就说,此次《华尔街日报》援引美情报机构的报道对科研毫无用处,因为情报部门的报告是秘密性质的,这份报告究竟存不存在还很难说。

目前,美国新冠肺炎累计确诊病例超过3300万,累计死亡病例超过59万,均位居全球首位。美国人口不足全球总人口5%,其确诊病例数却接近全球总数的20%,死亡病例占全球16.9%。面对如此

惨烈的局面,美方非但没有揽镜自照,反思自身抗疫不力,反而恶炒病毒溯源,只会引发国际社会强烈反感,严重破坏全球抗疫的努力。

疫情最初源头仍成谜,一些国家有疑似阳性样本发现时间早于武汉首例病例,表明在其他国家有早期传播未被发现的可能性,世卫组织的报告认为应对这些潜在早期传播事件进行调查。中国-世卫组织溯源联合研究报告为溯源全球合作开了一个好头,但后续溯源研究任务仍然艰巨。美方也应像中国一样,本着科学的态度,立即同世卫组织开展溯源研究合作,对美国自身,包括德特里克堡等生物实验室,进行全面、透明、以证据为基础的国际调查,充分回应国际社会的关切。(据新华社北京5月28日电)

## 国内专家学者点赞武陵山水

本报讯(记者 韩毅)5月28日,2021·中国武陵文峰峰会进入第三天,全国与会专家学者考察了武陵山的自然山水、人文景观和民族风情,对“武陵人间仙境 休闲康养天堂”纷纷点赞。

据介绍,本次考察活动共分四条线路,涵盖旅游度假区(仙女山景区—白马山度假区)、世界自然遗产线(仙女山景区—天生三桥景区)、文旅融合项目线(仙女山景区—懒坝国际大地艺术度假区—博象美术馆—归原小镇)、研学基地线(仙女山景区—芙蓉洞景区)。

“武陵被誉为‘世界喀斯特生态博物馆’,集大娄山脉之雄、

武陵风光之秀、乌江画廊之优,是全国少有的同时集世界自然遗产、国家5A级旅游景区、国家旅游度假区等品牌于一体的旅游区域,空气质量非常好,并探索出了一条生态+体育+旅游的融合发展模式。”原国家旅游局局长、国际山地旅游联盟副主席邵琪伟称。

中国旅游研究院院长戴斌表示,武陵已经拥有旅游领域几乎所有的“金字招牌”,山川秀美,人杰地灵。其中,天生三桥景区,群山环绕,从远处看去,犹如仙境。可以说,武陵已经从重庆走向世界,游客正在从世界走入武陵。

## 2021年重庆市“最美应急人”发布仪式今日播出

本报讯(记者 崔曜)5月28日,重庆日报记者从市应急管理局获悉,2021年重庆市“最美应急人”发布仪式将于5月29日21:30在重庆卫视播出。

据了解,发布仪式现场,将通过现场访谈、致敬礼赞、文艺表演等形式,生动讲述我市应急管理系统安全生产、消防救援、地震救灾、监管执法等不同战线先进人

物的典型事迹,诠释全市应急管理工作者“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的政治品格,唱响新时代奋斗者之歌。

此外,发布仪式上还将播放2021年重庆市“最美应急人”先进事迹短视频,从不同侧面讲述他们的工作经历与个人感悟。市委、市委宣传部、市应急局等相关负责人还将为他们颁发“最美应急人”证书。

## 重庆市杂文学会代表作家及其代表作品研讨会举行

本报讯(见习记者 刘一叶)5月28日,重庆市杂文学会代表作家及其代表作品研讨会在渝举行,与会专家从不同角度阐述了对杂文的认识和看法。

研讨会上,专家学者们认为,重庆杂文作家的作品具有敏锐而独到的视角,敢于直面问题,针砭时弊,具有一定的思想表现力和感染力。专家们还分享了不少对于重庆杂文创作发展的建议和看法。有专家指出,要想写好杂文,积累型读书能够潜在地影响作者的思考、逻辑与表达,进而加深杂文写作的深度与厚度。

杂文如何在新时代背景下焕

发新的生机?“杂文需讲究文词文意、修辞手法、破题结尾,乃至引经据典,表现手法,写作特点等。”重庆市杂文学会会长刘集贤认为,虽然杂文在多个特征上表现出了“杂”的特点,但还是需在“文”中下功夫。

“杂文兼容思想文化、读者喜闻乐见等特殊功能,这就要求我们的杂文作者和杂文作品要多向互联网转向,用有思想、有深度的犀利的文笔写出社会的现实。”重庆日报报业集团相关负责人认为,在当下,杂文作者更要充分利用互联网平台,在杂文创作过程中,把战斗力与艺术性相结合,写出大众认可的杂文来。

## 金砖国家疫苗研发中国中心在京成立

据新华社北京5月28日电(盖博铭 王奕涵)记者28日在2021年北京科技周上获悉,北京科兴中维生物技术有限公司正式成立金砖国家疫苗研发中国中心。该中心将通过线上线下相结合的方式,推进五国疫苗联合研发和试验、合作建厂、授权生产、标准互认等工作。

数据显示,科兴中维已向中国和全球近40个国家和地区供应新

冠疫苗克来福5.4亿剂,占全球供应总量约1/4,全球接种克来福近4亿剂,有效助力全球疫情防控。

下一步,该中心将联合金砖国家及更多国家,与各国高校、科研机构、卫生疾控机构和产业界合作,监测疾病流行变化与病毒变异、推动疫苗研究与产业化、探讨疫苗应用策略等,资助相关机构开展新冠疫苗的研究,面向全球优秀科学家发出邀请加入研究团队。

## 反中乱港分子黎智英再次因非法集结被判监禁14个月

新华社香港5月28日电 反中乱港分子黎智英等10人涉嫌2019年10月1日组织及参与未经批准集结,该案件28日在香港特区区域法院宣判。黎智英被判监禁14个月,连同早前其他非法集结案,共被判处监禁20个月;其余9名被告分别被判处缓刑或监禁。

当日被判刑的被告人组织及参与了2019年10月1日发生于港岛区的非法游行。10名被告分别为陈皓桓、李卓人、梁国雄、何俊仁、杨森、何秀兰、吴文远、黎智英、单仲偕及蔡耀昌。5月17日,10名被告已各承认一项组织未经批准集结罪,其中吴文远及蔡耀昌两名被告还分别承认一项参与未经批准集结罪。此外,首4名被告陈皓桓、李卓人、梁国雄、何俊仁还被

控于2019年9月30日煽惑他人参与未经批准集结,该4人5月17日也已全部承认控罪。

除黎智英外,杨森、何秀兰被判监禁14个月,吴文远被判监禁14个月14天,陈皓桓、李卓人、梁国雄、何俊仁各被判监禁18个月,蔡耀昌、单仲偕分别被判监禁14个月、缓刑24个月。

该案部分被告有刑期同期或分期执行。其中,连同早前其他非法集结案被判监禁的14个月,黎智英刑期整合为共监禁20个月。黎智英于2019年8月18日、8月31日组织以及参与非法集结,4月16日已被香港特区区域法院判刑,前两案共被判处监禁14个月。目前,黎智英还有涉嫌违反香港国安法、欺诈等多起案件在身。

## 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市巴南区支公司木洞营销服务部  
机构负责人:袁焕英  
机构编码:00000500113005  
原机构住所:重庆市巴南区木洞镇大石路37号  
现机构住所:重庆市巴南区木洞镇大石路37号、41号、43号  
成立日期:2002年08月23日 邮政编码:401338 联系电话:023-66211143  
业务范围:对营销员开展日常培训及管理;收取营销员代收的保险费、投保单等单证;分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证;接受客户的咨询和投诉。  
发证日期:2021年05月18日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会巴南监管分局

## “寻找巴渝乡村振兴榜样”评选活动报名结束 6月1日起邀你对参评对象进行投票

渝乡村振兴榜样”活动专栏,每周二和周五定期报道参评对象的事迹;本报视频号、抖音号、今日头条号等新媒体平台,制作了众多跟活动相关的海报、快闪等短视频,让更多人关注并参与到活动评选中来。数据显示,通过全媒体平台的立体传播,此次评选活动互动性强,其中有15条消息留言超过500条。

此外,评选活动还得到了中国著名“三农”专家、西南大学中国乡村建设学院执行院长温铁军教授,全国脱贫攻坚楷

模、巫山县竹贤乡下庄村党支部书记、村主任毛相林,第六届“范长江新闻奖”获得者、全国著名田坎书记罗成友,中国工程院院士、国际著名蚕学家、西南大学教授向仲怀,世界围棋“八冠王”、重庆围棋队主教练古力等社会知名人士的点赞和祝福,同时也得到我市“三农”领域的领导干部、知名农业龙头企业负责人、高校专家教授的肯定。

截至昨日12时,本报共收到167份有效参评资料,其中候选案例96个,包括

农业园区10个、乡镇54个、龙头企业32家,涵盖了一二三产业、乡村环境治理、乡村社会治理等;候选人物71个,包括驻村第一书记6名、新农人25名、专家学者19名、致富带头人21名。

据了解,评选活动报名截止后,将邀请社会大众对参评对象进行投票。从6月1日中午12时至6月5日中午12时,市民关注并下载重庆日报App,点击“寻找巴渝乡村振兴榜样”活动专栏即可参与投票,选出你心仪的先进人物和典型案例。

## 三星堆新发现6个“祭祀坑” 出土重要文物千余件 拱手立人像等生动再现古蜀文明

青銅器。这是在三星堆考古发掘现场三号“祭祀坑”拍摄的。新华社发



新华社记者肖林 童芳

28日,“走进三星堆读懂中华文明”主题活动推介会邀请30家中外媒体记者,走进位于四川省德阳市广汉市的三星堆考古发掘现场,零距离感受三星堆考古。

2019年10月,四川省文物考古研究院联合国内34家科研单位和院校对三星堆一、二号“祭祀坑”所在区域进行考古勘探与发掘,新发现“祭祀

坑”6座,截至目前已出土重要文物上千件。其中八号坑灰坑堆积层发现大量青铜神树碎片、小型人像等中小型铜器,已提取黄金树叶、金箔、青铜器、玉器、石器、石器等文物。目前灰坑堆积层以下的黄色沙土堆积已经显露出来,同时开始暴露出多根大型象牙,表明沙土堆积之下应当掩埋有较为完整的大型器物,这也与前期的电磁探测数据相吻合。

据介绍,新发现的圆口方体铜尊、拱手立人像以及口部附加龙形附件的铜器,无一不再现了古蜀



这是在四川德阳广汉市三星堆遗址拍摄的青铜顶尊人像局部(5月14日摄)。新华社发

文明的独特性和创造性,而铜尊、铜罍、玉琮以及铜器表面的纹饰等都是古蜀文明与国内其他地区密切交流的见证,其中铜尊与长江流域其他地区同时期的铜尊特征相似,是长江文化的生动体现。铜罍、玉琮以及铜器纹饰都在中原地区能够找到原型,是古蜀文明与中原地区频繁交流的有力物证,更进一步展现了古蜀文明作为中华文明组成部分的重要地位,为研究中华文明“多元一体”起源发展提供了典型实证。(据新华社成都5月28日电)

## 重报电商入选中国农产品食材供应链百强企业榜单

仅反映了企业拥有的实力和创新能力,也足以成为新发展格局下食材供应链企业应对挑战和机遇的学习标杆。

作为重庆唯一入选企业,重报电商凭什么?据了解,重报电商成立于2015年,以重庆日报报业集团发行队伍为班底组建。得力于锐意改革、大胆探索,在成立

后的2016年,这家企业的非报刊经营收入突破6000万元,一举成为全重庆业务最繁忙、送单量最大的本埠电商落地配物流公司。此后,重报电商瞄准农产品食材供应链的“风口”,进一步培育其核心竞争力。2018年,该公司启动了二次转型——“卖菜”,并以机关事业单位、学校、

医院、部队、国有企业等食堂生鲜配送为突破口,向生鲜产业链上下游进行多元化延展。2020年,重报电商经营收入(不含报刊发行)达到2.83亿元,与上一年相比,营业收入和净利润增幅均超过50%。2021年上半年,公司营业收入已超过2020年全年营业收入总和。

## 2021重庆6·18电商节启幕 市民快来捡“耙和”

开展两场活动,以此来推动惠企让利服务直达重庆企业,帮助重庆中小电商企业提升数字化运营能力;市商务委前期编制了《重庆市电子商务资源对接手册》,推动各方深化合作,并促成各类合作项目16个,

签约金额达38亿元。活动期间,主办方将组织举办游学、技能大赛等5场活动,为有志于利用电子商务、直播带货等开展创业就业的企业提供机会、创造舞台。

就市民捡“耙和”而言,活动期间,主

办方将把川渝城市营销、综艺带货等新元素与电商促销进行融合,组织举办川渝城市营销IP、“快乐嗨翻天”重庆站带货、乡村好物进社区等8场活动,让市民享受到更多实惠。

## 物业行业如何实现高质量发展

来听听这些专业人士怎么说

联动化解纠纷的新模式。此外,有关单位要加强工作指导和业务培训,壮大调解队伍并加大宣传力度,引导物业单位和业主通过非诉方式解决纠纷。

关于物业服务如何转型升级,万物云重庆代表处总经理陈麒同认为,物业服务在某种意义上属于空间科技服务,空间里的设施、设备、资产、人及商业活动皆可通

过技术连接。因此,他建议将技术融入空间,以此带来服务效率和管理精细度、透明度的提升。

“目前一些平台功能的不完善也值得重视。”两江新区物业管理服务有限公司副总经理郝光灯表示,技术的手段可以减少服务人员降低成本,但服务的标准不能降低。市物业管理协会高级顾问罗渝陵建

议,建立共建共治共享的物业服务格局,以党建为引领,发挥好党员和党支部的作用;同时,还可以建立行之有效的物业企业市场退出机制,通过优胜劣汰促进转型升级。

活动还为重庆日报在今年4月组织评选出的2020—2021年度“重庆优秀物业企业”“重庆优秀物业小区”“年度优秀物业人”获奖单位和个人进行了颁奖,并宣布启动2020—2021年度物业管理融入社区治理优秀案例征集,重庆日报将于6—7月推出相关主题宣传,为全市物业服务高质量发展树立样板。